
                                                                             ORIGINALE                                  
COMUNE DI PRAY                

PROVINCIA DI BIELLA 
 

DELIBERAZIONE N. 19   del 20/06/2024 
 

             Verbale  di  deliberazione  del  Consi glio  Comunale 
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO  

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTI del mese di GIUGNO alle ore 
20,30 nella Sala delle adunanze. Previa osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali in 
videoconferenza e in presenza. 

All’appello risultano: 
N. 

d’or
d. 

COGNOME E NOME Pre
s. 

Ass.  N. 
d’ord. 

COGNOME E NOME Pre
s. 

Ass. 

1 AIMONE LUCIO X   7 MILONI LORIS  X  

2 BOGGIA PAOLO   X   8 VASSALLO MARTINA  X  

3 FILEPPO FRANCO X   9 PASSUELLO GIAN 
MATTEO 

X  

4 CILIESA CAROLINA X   10 DE FABIANI PATRIZIA X  

5 CILIESA GIANNI X   11 PASSUELLO GAIA X  

6 PAGLIAZZO ROSETTA X    totale  11  0 

 

Assume la presidenza il sig. Aimone Lucio nella sua qualità di Presidente, con l’assistenza del Vice 
Segretario Comunale Vantaggiato Dr. Piero Gaetano i consiglieri sono tutti presenti in aula il quale 
ha potuto identificare la presenza dei consiglieri. 
Previe le formalità di legge e constatata la legalità della seduta, il Consiglio Comunale passa alla 
trattazione dell’oggetto sopra evidenziato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto sopra indicato; 
- Visti i pareri espressi su tale proposta, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, D.Lgs. 
18/08/00, n. 267 
-  A voti favorevoli unanimi, palesemente espressi; 

 
DELIBERA   

1)  Di fare propria la proposta di deliberazione di cui trattasi, che, viene allegata al presente atto e 
ne fa parte integrante e sostanziale, approvandone integralmente la premessa e il dispositivo; 

2)  Di disporre l’attuazione del presente deliberato così come previsto dalla normativa di cui al 
T.U.E.L. del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

 



OGGETTO : GIURAMENTO DEL SINDACO 
 
 
 

Sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, in fase istruttoria, ai sensi 
degli artt. 49 e 147 bis del D.lgs 267/2000 e ss.mm.ii., il seguente parere: 

 
IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ 
TECNICA PARERE 
FAVOREVOLE 

IL VICE SEGRETARIO  
 

 
Terminati gli adempimenti di legge connessi alla convalida dell'elezione dei Sindaco e 
dei membri del Consiglio Comunale, si passa al giuramento del primo cittadino 

 
Il Consigliere Anziano invita quindi il Sindaco a pronunciare avanti al Consiglio 
Comunale il giuramento nelle forme di rito. 

 
Visto e richiamato l'art. 50 del TUEL, che testualmente si riporta: 
 
Competenze del sindaco e del presidente della provincia 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono gli organi responsabili 
dell'amministrazione del comune e della provincia. 
2. li sindaco e il presidente della provincia rappresentano l'ente, convocano e presiedono 
la giunta, nonché il consiglio quando non è previsto il presidente del consiglio, e 
sovrintendono al funzionamento dei servizi e degli uffici e all'esecuzione degli atti. 
3. Salvo quanto previsto dall'art. 107 essi esercitano le funzioni loro attribuite dalle leggi, 
dallo statuto e dai regolamenti e sovrintendono altresì a/l'espletamento delle funzioni 
statali e regionali attribuite o delegate al comune e alla provincia. 
4. li sindaco esercita altresì le altre funzioni attribuitegli quale autorità locale nelle 
materie previste da specifiche disposizioni di legge. 
5. In particolare, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere 
esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal sindaco, quale 
rappresentante della comunità locale. Negli altri casi l'adozione dei provvedimenti 
d'urgenza, ivi compresa la costituzione di centri e organismi di referenza o assistenza, 
spetta allo Stato o alle regioni in ragione della dimensione dell'emergenza e 
dell'eventuale interessamento di più ambiti territoriali regionali. 
6. In caso di emergenza che interessi il territorio di più comuni, ogni sindaco adotta le 
misure necessarie fino a quando non intervengano i soggetti competenti ai sensi del 
precedente comma. 
7. li sindaco, altresì, coordina e riorganizza, sulla base degli indirizzi espressi dal 
consiglio comunale e ne/l'ambito dei criteri eventualmente indicati dalla regione, gli orari 
degli esercizi commerciali, dei pubblici esercizi e dei servizi pubblici, nonché, d'intesa 
con i responsabili territorialmente competenti delle amministrazioni interessate, gli orari di 
apertura al pubblico degli uffici pubblici localizzati nel territorio, al fine di armonizzare 
l'espletamento dei servizi con le esigenze complessive e generali degli utenti. 
8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal consiglio il sindaco e il presidente della 
provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del 

 



comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni. 
9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 
quarantacinque giorni dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del 
precedente incarico. In mancanza, il comitato regionale di controllo adotta i 
provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'articolo 136. 
10. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i responsabili degli uffici e dei 
servizi, attribuiscono e definiscono gli incarichi dirigenziali e quelli di collaborazione 
esterna secondo le modalità ed i criteri stabiliti dagli articoli 99, 109 e 110, nonché dai 
rispettivi statuti e regolamenti comunali e provinciali. 

 
VISTO l'undicesimo comma dell'art. 50 comma 11 del D.lgs. 267/2000 che prevede che il 
Sindaco, nella seduta d'insediamento, presti davanti al Consiglio il giuramento di 
osservare lealmente la Costituzione Italiana; 
 
VISTO l'articolo 54 della Costituzione della Repubblica Italiana; 
 
Visto il Vigente Statuto 
 
Tanto premesso, il Sindaco si alza in piedi e, pronunzia, innanzi al Consiglio Comunale 
riunito nei pieni poteri la seguente formula: 

 
"GIURO DI OSSERVARE  LEALMENTE  LA COSTITUZIONE ITALIANA, LE 
LEGGI DELLO STATO, LO STATUTO  DEL COMUNE, E DI ADEMPIERE Al 

DOVERI DEL MIO UFFICIO NELL'INTERESSE DELL'AMMINIST RAZIONE PER 
IL PUBBLICO  BENE11

 

Adempiuto a tale obbligo il Sindaco assume da questo momento la piena capacità di 
esercitare le funzioni di Capo dell'Amministrazione del Comune e di Ufficio di Governo. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con la presenza di n.  11 consiglieri eletti (il sindaco viene computato nel Consesso), 

 
all'esito dell'avvenuto pronunciamento della formula di rito del Sindaco, Sig. AIMONE 
LUCIO 
  
quindi, vista l'assenza di opposizioni di sorta 

 
CONSIDERATA la necessità di consentire al Primo Cittadino il pieno esercizio delle sue 
funzioni all'esito dell'assenza della presentazioni di opposizioni in merito ai risultati delle 
elezioni in data 08 e 09 Giugno 2024, ai sensi del comma 4° dell'art. 134 del D.lgs. n. 
267/2000, 
 
 il Consiglio Comunale PRENDE ATTO, come detto, dell'assenza di contestazioni e/o 
dissensi, da parte dei nn. 16 Consiglieri presenti (non computando, in questo frangente, 
ai soli fini della presentazione di eventuali opposizioni, il Primo Cittadino che ha prestato 
giuramento). 

 
Quindi, Il Consiglio Comunale 

• 



SENZA ESPRIMERE UNA VOTAZIONE 

 
PRENDE ATTO del giuramento del Primo Cittadino, giusta la presa d'atto dell'inizio 
ufficiale dell'esercizio delle funzioni sindacali connesse alla carica, in quanto l'ufficiale di 
governo è già stato proclamato eletto come da verbale in data 10.06.2024. 

 
Il Consiglio Comunale prosegue i lavori. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Approvato e sottoscritto 
 
 
   Il Presidente   Il Segretario Comunale 
 
 Aimone Lucio  Vantaggiato dott. Piero Gaetano 
 
                 ___________________                                                            ___________________________ 
 

 
 

PUBBLICAZIONE 
 

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico comunale per 15 

giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 

 
 
Data ............................................ 
 
 
    Il Responsabile 
 
  Vantaggiato dott. Piero Gaetano 
 
                                                                                                                      __________________________ 
 

 
 

ATTESTAZIONE 
 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all’albo pretorio informatico comunale per 15 giorni consecutivi 

(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

 
 
Data ............................................ 
 
    Il Responsabile 
 
         Vantaggiato Dr. Piero Gaetano 
 
                                                                                                                    ____________________________ 
 

 
 
È copia conforme all’originale. 
 
 
Data ............................................ 
 
    Il Responsabile 
 
 
  Vantaggiato Dr. Piero Gaetano 
 
                                                                                                                  ___________________________ 


